

精准聚焦智能制造 积极培育新昌经济高质量发展

新昌县财政局 曹棋永

在减税降费效果显现、中美经贸摩擦复杂化、出口形势一波三折的背景下,企业经营受到不同程度影响,重点企业税收贡献明显下降,导致地方财政收入增长放慢脚步。新昌县以工业立县为战略重点,以“创新强县”为经济引领,打破传统路径制约,形成了“小县大科技”的工作模式,精准打造智能制造“新昌模式”,积极培育新昌经济高质量发展。

一、聚焦传统产业,打造智能制造“升级版”。首先是重点推进轴承、纺机、胶囊三大传统产业的改造提升,2019年全县组织实施重点智能化改造项目50个,累计完成投资10亿元,不断提高传统产业高新化水平;制定《新昌县轴承制造业改造提升省级试点实施方案(2018—2022)》,深入推进轴承行业智能制造“百企提升”,积极推进“企业上云”,初步形成“数字化制造、平台化服务”的“新昌模式”,目前,新昌轴承行业已完成数字化改造企业189家,联网设备16000台;纺织行业已建成达利丝绸、木兰纺织两个智能制造无人工厂示

范点;胶囊、机械制造业智能化改造也正在有序推进之中;陀曼智造轴承云平台被评为浙江省行业云应用示范平台,新昌被列为2019年度全省工业互联网平台建设提升发展县。在三年省级振兴实体经济(传统产业)激励专项政策的基础上,接力推进新昌县工业经济高质量发展示范县建设,打造传统产业智能制造“升级版”。

二、聚焦主导产业,打造智能制造“引领版”。新昌县以发展智能装备制造和生命健康医药为两大主导产业,着力打造新昌工业经济发展的重要支柱,并以高新技术和高端制造为导向,积极发展新材料、信息技术等新兴产业;积极推进新兴产业领域产业创新服务综合体建设,开展前沿技术、共性关键技术和跨行业融合性技术研发,建立众创空间、新型孵化器等多形式创新服务平台载体;充分发挥上市企业的示范引领作用,借力资本平台,整合各类资源,参与国际竞争,以资本、技术为核心要素,以资本输出、技术输出、管理输出、品牌输出为主要手

段,加快构建上市公司与两大主导产业协同引领的发展格局、上下游合作共赢的产业联盟,形成了涵盖先进装备制造与生物医药两大战略性新兴产业的10家主板上市企业“新昌”板。

三、聚焦科技创新,打造智能制造“示范版”。新昌以科技体制改革和全创改革试验区建设为抓手,全面提升创新服务水平,主要做法有:县主要领导坚持当好科技创新的“行动队长”,实施科技项目县领导领办制,建立企业首席科技官和科技联络员制度,形成良性互动的工作推进机制;出台《坚持创新驱动推进工业经济高质量发展的若干意见》等政策,建立科技财政投入持续增长机制,安排近3亿元用于科技创新和战略性新兴产业发展,明确科技财政投入占比不低于10%,研发经费支出占GDP比重连续4年保持在4%以上,企业R&D经费支出相当于主营业务收入比重达3.52%;结合“5.31新昌科技日”,举办“中国县域创新发展论坛”“国家科学技术获奖项目展”等系列活动,全面喊响创新光荣口

号;同时,加快构建开放协同的创新体系,大力集聚高校资源,“企业出题、高校解题、政府助题”的新昌产学研合作创新体制在全省得到推广和示范引领。

四、聚焦重点项目,打造智能制造“现实版”。时间就是金钱,在第四次工业科技革命有序无声推进之际,新昌以“时间是效率、高端智能制造是根本”为着眼点,安排财力优先“流向”工业智能制造重要产业,更突出的是对集智能自动化生产车间、研发中心、实验中心、物流配送中心、化建人才培训中心等为一体、总投资30亿元的中财科技公司新型建材智能制造产业园项目,在第一期取得183亩土地三个月后第一时间拨付3500多万元财政资金给予重点支持,有效促成历时半年建设期陆续投入生产;同时,近期计划安排4500万元财政资金支持项目二期建设,整个项目投产后预计可实现年销售收入40亿元,新增税收约1.5亿元,新增利润约2.5亿,新增就业岗位约2200人,其中引进高级研发和管理人员420人。

五、聚焦创新驱动,打造智能制造“未来版”。企业自主创新能力大幅提升,新昌属于一个典型的山区小县,资源禀赋有限,区位优势不足,发展制约较大。但资源不足科技补,在政府领域,2018年新昌承办了国家工信部、科技部、中国工程院等单位领导与专家近百人参加的轴承行业成批推广智能制造“新昌模式”与制造强县建设论证会、全市工业投资和智能制造工作现场推进会、全省推进企业智能化技术改造暨传统产业数字化车间推广等多场专题现场会,紧接着全省县域全面数字化转型现场会在新昌召开,充分展示了新昌创新驱动的氛围与决心;在企业领域,大企业率先重视人才引进、研发机构建设、新产品开发的同时,中小企业也不落队,如浙江斯菱汽车轴承股份有限公司年产300万套高端轮毂轴承智能化车间项目等10个项目被列入2019年省“四个百项”重点技术改造示范项目。通过创新驱动,积极发挥科技创新引领作用,打造新昌工业经济高质量发展“未来版”。

县政务服务办召开“不忘初心、牢记使命”主题教育总结大会

通讯员 王菁菁

1月13日下午,县政务服务办召开“不忘初心、牢记使命”主题教育总结大会。会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记在中央“不忘初心、牢记使命”主题教育总结大会上的重要讲话精神,认真贯彻落实省、市、县主题教育总结大会部署,以总结大会为新起点,切实守牢初心、勇担使命,巩固主题教育成果并推动政务服务工作再上新台阶。

会上,党委书记、主任杜伟阳对“不忘初心、牢记使命”主题教育开展情况进行了回顾总结。去年9月以来,县政务服务办始终聚

焦主题教育主线,贯彻“十二字”总要求,围绕五个具体目标,把“学习教育、调查研究、检视问题、整改落实”四项重点措施贯穿主题教育全过程,紧密结合政务服务办实际,创造性开展工作,在深入推进“最多跑一次”改革落地、“村民办事不出村”试点、“三位一体”服务模式助推项目建设、主守办事大厅深化便民服务等工作与群众关系最密切的实事项目上取得了明显成效,切实推动主题教育走深走实。针对下一步,强调要牢固树立政务服务办“政府形象的主窗口,优化环境的主阵地,服务群众的主力军”的政治站位,在“坚持理论武装不松

劲、坚持整改落实不松劲、坚持干事创业不松劲”方面持续发力,确保主题教育取得更大成效。

县委第七巡回指导组副组长潘红红到会指导。从“形式有特色,学习有成效;调研有深度,服务有温度;措施有力度,整改有实效;工作有推动,发展有变化”四方面,充分肯定县政务服务办在主题教育中取得的成果,并提出要“建立长效学习机制、建立长效调研机制、建立长效整改机制、建立长效落实机制”四方面要求。

会上,全体党员干部还观看了新昌县“不忘初心、牢记使命”主题教育纪实视频《初心致远》。



市委改革办来新调研

1月16日,市委副秘书长、市委改革办常务副主任孙爱保一行来我县政务服务办对群众和企业生命周期“一件事”进行调研,重点就常态化企业开办全流程“一日办结”情况进行了解。据悉,市场监管窗口通过精准化宣传,精致化导办,精细化服务,多措并举提高全流程四环节办结率;通过流程再造、并行办理,实现常态化企业开办“一件事只进一扇窗只要一小时”的“新昌速度”。自2019年11月以来,共办理企业开办全流程283家,占企业开办总数的65.97%。(通讯员 邵萍萍 摄)

公积金窗口把好三关信贷风险管控成效明显

通讯员 吕彬豪

为进一步提高公积金的资产质量,降低贷款逾期风险,县政务服务办公积金窗口凝心聚力,强化管理,严把三道关,扎实做好信贷风险管控工作。连续3年实现逾期贷款账面余额为零,达成贷款回收率100%、利息回收率100%、优良资产率100%的目标,逾期率远远低于市中心0.03%的指标。

把好审批关。以贷款三级审批、贷审会等制度为依托,加强个人资信监测,对个人征信、资产负债、婚姻状况、还款能力等多方面

进行重点把控;完善二手房贷款评估制度,购买专业评估软件为贷款人进行免费评估,防止因二手房产非正常价格交易造成贷款额度虚高等风险溢出。

把好管理关。实施备案楼盘动态监管,每月定期监测、统计、分析楼盘状态,及时调整楼盘准入情况,防止房地产企业违约造成信贷风险;强化权证保管,落实专人负责房产预抵押、抵押权

证的保管回收工作,防止权证抵押方面的操作风险。

把好催收关。建立三级催收预警体系,强化贷后跟踪管控。每月批量发送还款提醒,提醒贷款人及时足额还款;还款日后,批量梳理还款情况,对逾期贷款进行人工提醒回访;若借款人长期逾期不还或出现经济严重恶化、重大诉讼等逾期情况,会及时向司法部门申请实现担保物权。



咨询服务电话:
86789789
新昌县政务服务办协办

以优质服务践初心担使命

通讯员 俞黎盈

“小潘对工作相当娴熟,很快能帮我们办好卫生许可证。”梁女士是一位美容店的业主,由于业务量多,急着再开一家分店,便来到窗口咨询。窗口工作人员潘月文根据她的需求,当场指导绘制平面布局图和填写相关的申请表格,十来分钟卫生许可证就打印出来了,梁女士翘大拇指夸赞!

这是实施公共场所卫生许可证承诺制改革以来经常听到的一句话,也是对潘月文工作的一致肯定。2019年,为深化“最多跑一次”改革,卫健窗口办事事项从原有的14项增加到69项,事项大幅增加,业务压力加大。面对新增

加的事项,小潘与指派的相关科室负责人一一对接学习,对指导内容做好详细笔记,一个事项一个事项进行熟悉。半个多月时间里,小潘便对业务咨询办理游刃有余、得心应手了。忙的时候,医生护士执业证、民宿等各类证件挤在一起,一天办理百来本也是常事,小潘都能保质保量完成。尤其是2019年,她父亲病危,多次住进重症监护,她始终不忘坚守岗位,利用休息时间去探望照顾,下午两点又准时出现在窗口。

十五年如一日,小潘在窗口工作岗位上始终保持真诚、热情、敬业的工作作风,服务为本,群众至上,这就是一个窗口工作人员的初心和担当。